
70,93 %

25,11 %

3,96 %
n = 227

100% de produits bio 
80% de produits bio 
50% de produits bio 
20% de produits bio 
Aucun produit bio 

Observatoire de la Restauraton Durable

RÉSULTATS ENQUÊTE QUANTITATIVE 
PARENTS D’ÉLÈVES 2019

Première parte : Connaissance du projet

1. Selon vous, la restauraton scolaire de Mouans-Sartoux propose des menus avec : *

Propositons Nb %

100% de produits bio 161 71%

80% de produits bio 57 25%

50% de produits bio 9 4%

20% de produits bio 0 0%

Aucun produit bio 0 0%

TOTAL [n=227] 227 100%

1

Projet : Observatoire de la Restauraton Durable

Cible : Parents d'élèves des enfants inscrits dans les trois écoles de Mouans-Sartoux – 702 familles

Méthode d'administraton : Envoi en ligne (lien vers le questonnaire et fccier pdf) via le fccier mailing

Exemplaires papiers disponibles au service enfance

Annonce du questonnaire dans le cacier de correspondance des enfants (lien vers le questonnaire)

Nombre de réponses : 227 réponses, dont 4 en version papier et 223 en saisie en ligne

Taux de réponse : Environ 32 %

Date de lancement : 6 juin 2019

Date de fermeture : 9 juillet 2019

Administrateur : Blancce Magdelaine

Remarques : Les questons suivies d'une étoile* étaient obligatoires
n = nombre de répondants à la queston sur le nombre de répondants au questonnaire
% = pourcentage de répondants
Nb = nombre de répondants ayant ccoisi cete réponse

Plus d'1/4 des parents ne sait pas encore que la restauraton scolaire est 100% bio.



Complément d'informaton : comparaison des résultats de 2013, 2016 et 2019 

1. Selon vous, la restauraton scolaire de Mouans-Sartoux propose des menus avec : *

Propositons 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227)

100% de produits bio 58% 74% 71%

80% de produits bio 33% 24% 25%

50% de produits bio 7% 3% 4%

20% de produits bio 2% 0% 0%

Aucun produit bio 0% 0% 0%

TOTAL 100% 100% 100%
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7,49 %

91,63 %

0,88 %
n = 227

Uniquement des produits locaux 

Majoritairement des produits locaux (dès que le ccoix et la 
disponibilité sont possibles) 

Des produits locaux de manière minoritaire 

Aucun produit local 

75,33 %

22,03 %

0,88 % 1,76 %
n = 227

Régie agricole
Producteurs locaux
Grossistes spécialisés en 
agriculture biologique
Grossistes généralistes

13,22 %

86,78 %

n = 227

NON
OUI

2. À votre avis, la restauraton scolaire de Mouans-Sartoux propose : *

Propositons Nb %

Uniquement des produits locaux 17 7%

Majoritairement des produits locaux (dès que le ccoix et la disponibilités ont possibles) 208 92%

Des produits locaux de manière minoritaire 2 1%

Aucun produit local 0 0%

TOTAL [n=227] 227 100%

3. Saviez-vous que des visites de la régie agricole sont proposées aux classes volontaires ? *

Propositons Nb %
NON 30 13%

OUI 197 87%

TOTAL [n=227] 227 100%

4.  D'après  vous,  les  légumes  cuisinés  dans  les  cantnes  des  écoles  primaires  proviennent
majoritairement de : *

Propositons Nb %
Régie agricole 171 75%

Producteurs locaux 50 22%

Grossistes spécialisés en 
agriculture biologique

2 1%

Grossistes généralistes 4 2%

TOTAL [n=227] 227 100%

3

Les parents ont connaissance de l'approvisionnement majoritairement local, mais ne sont pas
encore tous au fait que la restauraton scolaire est 100% bio.

3/4 des parents savent que les légumes viennent principalement de la régie agricole



2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227)
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Aucun produit local 

Des produits locaux de manière 
minoritaire 

Majoritairement des produits lo-
caux (dès que le ccoix et la dis-
ponibilité sont possibles) 

Uniquement des produits locaux 

2. À votre avis, la restauraton scolaire de Mouans-Sartoux propose : *

Propositons 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227)

Uniquement des produits locaux 6% 9% 7%

Majoritairement des produits locaux (dès que le ccoix 
et la disponibilités ont possibles)  

91% 91% 92%

Des produits locaux de manière minoritaire 2% 0% 1%

Aucun produit local 1% 0% 0%

TOTAL 100% 100% 100%
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Je ne sais pas

On optmise le personnel en cuisine

Les plats sont servis bien ccauds

Les plats ont une meilleure qualité gustatve

On prépare en foncton de la demande

On limite le gaspillage alimentaire

Les produits frais et bruts sont cuisinés sur place

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0,88%

17,62 %

32,60 %

65,64 %

66,08 %

77,53 %

92,51%

n = 227

5. A votre avis, il est intéressant d'avoir une cuisine par école car : *
(plusieurs réponses possibles)

Propositons Nb %

Les plats sont servis bien ccauds  74 32%

On limite le gaspillage alimentaire 176 78%

On prépare en foncton de la demande 150 66%

Les plats ont une meilleure qualité gustatve, fraîcceur 149 66%

Les produits frais et bruts sont cuisinés sur place 210 93%

On optmise le personnel en cuisine 40 18%

Je ne sais pas 2 1%

TOTAL (plusieurs réponses possibles)[n=227] 801 354%(1)

(1)Les parents ont choisi en moyenne 3,5 réponses

6. Selon vous, quel accompagnement éducatf est proposé aux enfants pendant le temps du 
repas ? * (plusieurs réponses possibles)

Propositons Nb %

Des animateurs présents avec les enfants 171 75%

Présentaton des menus et des aliments avant le repas 83 37%

Encouragement à goûter les plats 189 83%

Pettes et grandes portons 153 67%

« Pett restau » (Restau RegAll) 32 17%

Jeux sur l’alimentaton après les repas 19 8%

Sensibilisaton au gaspillage alimentaire 190 84%

Je ne sais pas 0 0%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=227] 837 369%(1)

(1)Les parents ont choisi environ 4 réponses

5

93% des parents ont connaissance du travail de préparaton réalisé dans les cuisines.
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7. À votre avis, quelles sont les actons mises en place pour limiter le gaspillage alimentaire dans
les cantnes ? * (plusieurs réponses possibles)

Propositons Nb %

Dons des restes alimentaires aux associatons 16 7%

Portons servies à la demande des enfants 200 88%

Distributon des déccets à des animaux d'élevage 32 14%

Pesée des déccets alimentaires 130 57%

Je ne sais pas 22 10%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=227] 396 174 %(1)

(1)Les parents ont choisi environ 2 réponses

7

83% des parents ont conscience de la sensibilisaton au gaspillage alimentaire et de l'incitaton
à goûter les plats.
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7. À votre avis, quelles sont les actons mises en place pour limiter le gaspillage alimentaire dans
les cantnes ? * (plusieurs réponses possibles)

Propositons 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227)

Dons des restes alimentaires aux associatons 16% 5% 7%

Portons servies à la demande des enfants 75% 82% 88%

Distributon des déccets à des animaux d'élevage 17% 8% 14%

Pesée des déccets alimentaires 21% 64% 57%

Je ne sais pas 6% 6% 8%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) 135% 166% 174%

8
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11,89 %

25,11 %

34,36 %

28,63 %
n = 227

1 fois/semaine
2 fois/semaine
3 fois/semaine
4 fois/semaine

8. Selon vous, tous les enfants des écoles reçoivent un fruit au goûter de l'après-midi : *

Propositons Nb %

1 fois/semaine  27 12%

2 fois/semaine 57 25%

3 fois/semaine 78 34%

4 fois/semaine 65 29%

TOTAL [n=227] 227 100%

9. Selon vous, le goûter de l'après-midi, servi à tous les enfants est : *
(plusieurs réponses possibles)

Propositons Nb %

100% bio 138 61%

Équilibré selon les besoins nutritonnels des enfants 156 69%

Aucune des réponses ci-dessus 5 2%

Je ne sais pas 11 5%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=227] 310 137%(1)

(1)Les parents ont choisi environ 1 réponse

10. Selon vous, le repas proposé tous les jeudis à  la cantne est  : *

Propositons Nb %

Un repas carné 2 1%

Un repas à base de poisson 3 1%

Un repas alternatf avec des protéines végétales 143 63%

Un repas alternatf avec uniquement des légumes 30 13%

Aucune des propositons ci-dessus 1 0%

Je ne sais pas 48 21%

TOTAL [n=227] 227 100%

9

Les parents sont mal informés concernant les goûters : seulement 34 % d'entre eux savent qu'un
fruit est distribué 3 fois par semaine.

Je ne sais pas

Aucune des réponses ci-dessus

100% bio

Equilibré selon les besoins nutritonnels des enfants
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4,85%

2,20%

60,79%

68,72%

n = 227
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11. Quelle(s) alternatve(s) connaissez-vous aux protéines d'origines animales ?
(réponse ouverte : plusieurs réponses possibles)

Propositons Nb

Protéines végétales 83

Soja/tofu (1) 67

Légumineuses 56

Lentlles 56

Céréales 25

Pois 15

Quinoa 11

Fruits à coques/secs 9

Graines 7

Œufs 7

Haricots 6

Poisson 3

Autre (2) 16

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=176/227] 331
(1)Les réponses étaient soja et/ou tofu 
(2)Autre : fève, seitan, épeautre, lait, champignon, lait végétal, pain, spiruline, sarrasin, viande, oléagineux 

11

Les parents connaissent les protéines végétales à presque 50% et sont capables de situer de
nombreux exemples de ces protéines.

Céréales

Lentlles

Légumineuses

Soja/tofu *

Protéines végétales
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Les 5 réponses principales n = 176/227
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12. Quelles actons de sensibilisaton à  l'alimentaton durable organisée sur le temps scolaire ou 
péri-scolaire connaissez-vous ? * (plusieurs réponses possibles)

Propositons Nb %

Jardins pédagogiques à Haute-Combe 176 78%

Jardins dans les écoles 153 67%

Visite de la régie agricole 143 63%

Classes alimentaton durable à Haute-Combe 64 28%

TAP cuisine 94 41%

TAP MEAD/médiatcèque 21 9%

TAP créaton de livres de recete 19 8%

Atelier pett-déjeuner 1 fois/an 174 77%

Atelier de dégustaton miel, pain, fromage 89 39%

Spectacle de marionnetes sur l’alimentaton 2 1%

Atelier constructon de marionnetes fruits et légumes 2 1%

Repas à tcème 132 58%

Interventon de la Maison du Commerce Equitable 30 13%

Aucune des propositons ci-dessus 3 1%

Autre (2) 4 2%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=227] 1106 487% (1)

(1)Les parents ont choisi environ 5 réponses
(2)Autre : « Emissions tv, menus et recetes mensuels », « les fruits et légumes le matn »

13

Les parents sont globalement bien informés des actons de sensibilisaton, notamment les jardins
à Haute-Combe et le pett-déjeuner une fois par an.

Autre

Aucune des propositons ci-dessus
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40,97 %

59,03 %

n = 227

OUI
NON

13. Quelles actons organisées par la commune dans le cadre de l'alimentaton durable 
connaissez-vous ? * (plusieurs réponses possibles)

Propositons Nb %

Déf Familles à Alimentaton Positve 115 51%

Printemps des possibles 112 49%

Stand de la MEAD au Festval du Livre 84 37%

Engagement via le label TDCE 42 19%

Stand à la fête de la Science 38 17%

Aucune des propositons ci-dessus 51 22%

Autre 3 1%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=227] 445 196% (1)

(1)Les parents ont choisi environ 2 réponses
(1)Autre : Fête du miel, Je ne sais pas, Je connais de nom

14. Connaissez-vous la MEAD (Maison d'Educaton à  l'Alimentaton Durable) ? *

Propositons Nb %
OUI 93 41%

NON 134 59%

TOTAL [n=227] 227 100%
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Aucune des propositons ci-dessus

Stand à la fête de la Science

Engagement via le label TDCE

Stand de la MEAD au Festval du Livre

Printemps des possibles

Déf familles à Alimentaton Positve
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15. Si oui, par quels moyens vous tenez-vous informer des actons organisées par la MEAD  ?

Propositon Je connais J'utlise Je partage

Site Internet

Nb

43 10 4

Page Facebook 35 8 8

Newsleter 41 10 2

Plaquete de présentaton 32 4 2

17

Les parents connaissent mal la MEAD, plus de 60 % ne savent pas ce que c’est. Quand ils connaissent la
structure, ils savent en majorité que la MEAD dispose d’un site Internet.

Site Internet Page Facebook Newsleter Plaquete de présentaton
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Très satsfait Plutôt satsfait Plutôt insats-
fait

Très insatsfait
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n = 227

Deuxième parte : appréciaton du projet

16.  Quel  est  votre degré de satsfacton concernant  les  actons menées par  la  commune de
Mouans-Sartoux dans le cadre du projet alimentaire et de la restauraton collectve ? *

Propositons Nb %

Très satsfait 182 80%

Plutôt satsfait  39 17%

Plutôt insatsfait 4 2%

Très insatsfait 2 1%

TOTAL [n=227] 227 100%

17. Selon vous, quelles sont les 5 actons principales réalisées dans le cadre du projet alimentaire
de la commune ? (question ouverte  plusieurs réponses possibles)

Propositons Nb

Bio 75

Gaspillage alimentaire 54

Alimentaton locale 46

Régie agricole 43

Éducaton à l’alimentaton durable 33

Déf FAAP 12

Repas végétariens 9

Diversité alimentaire 8

Une cuisine par école 8

Produits de saison 7

Visites à Haute-Combe 6

Créaton de la MEAD 5

Compost 5

Éccanges (Biocanteens) 4

Maîtrise des coûts 3

Autre (1) 13

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=99/227] 331(2)

(1) Autre : zéro déchet, DU, envoi des menus, « possibilité pour les exploitants d’avoir accès à des terres agricoles »,
embauche d’agriculteur pour la régie, qualité de l’alimentaton, atelier dégustaton, zéro phyto, projet d’entraide de
jardins entre partculiers, réfexion sur l’avenir
(2) Les parents ont fait environ 3 propositons

19

La majorité des parents ayant répondu à l’enquête, à 97%, sont satsfaits des actons menées par la
commune autour de l’alimentaton. 



2013 (n=179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227)
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16.  Quel  est  votre  degré de satsfacton concernant  les  actons  menées  par  la  commune de
Mouans-Sartoux dans le cadre du projet alimentaire et de la restauraton collectve ? *

Propositons 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227)

Très satsfait 70% 81% 80%

Plutôt satsfait  27% 18% 17%

Plutôt insatsfait 2% 0% 2%

Très insatsfait 0% 1% 1%

TOTAL 100% 100% 100%
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Note     :   infuence de la queston 13 sur les réponses à prendre en compte

18. Commentaires - propositons  : (question ouverte  plusieurs réponses possibles)

Propositons Nb

POINTS POSITIFS

Félicitatons, confance 10

Classes immersion 2

Surgélaton des produits estvaux

POINTS NÉGATIFS

Quantté insuffisante (goûters) 5

Pas d’informaton sur les menus du midi 2

« Menus trop complexes pour maternelles »

« Manque de féculents »

« Manque de poules »

PROPOSITIONS

A étendre au collège 6

Plus de menus végétariens 5

Possibilité de tester la cantne pour les parents 2

Visite systématques de la régie agricole

« Transmetre les menus appréciés des enfants »

« Ateliers culinaires »

« Dîner bio pour les Mouansois »

« Bio dans les crècces »

« Plus de communicatons sur les actvités proposés aux enfants »

« Reapas moins ccers »

« Elever des insectes »

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=43/227]

21

Educaton à l’alimentaton durable

Régie agricole

Alimentaton locale

Gaspillage alimentaire

Bio
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Les 5 principales réponses n = 99
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89,43 %

10,57 % n = 227

OUI

NON

Très satsfait Plutôt satsfait Plutôt insatsfait Très insatsfait 
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19. Parlez-vous autour de vous des actons que la ville a mises en place ? *

Propositons Nb %

Oui 203 89%

Non 24 11%

TOTAL [n=227] 227 100%

Questons adressées aux enfants 

20. Quel est leur degré de satsfacton quant à la restauraton scolaire ? *

Propositons Nb %

Très satsfait 125 55%

Plutôt satsfait  95 42%

Plutôt insatsfait 7 3%

Très insatsfait 0 0%

TOTAL [n=227] 227 100%

23

97 % des enfants des parents ayant répondu à l’enquête sont satsfaits de la restauraton scolaire. 



Questons 20, 21 et 22 adressées aux enfants :

20. Quel est leur degré de satsfacton quant à la restauraton scolaire ? *

Propositons 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227)

Très satsfait 37% 55% 55%

Plutôt satsfait  60% 43% 42%

Plutôt insatsfait 3% 2% 3%

Très insatsfait 0% 0% 0%

TOTAL 100% 100% 100%
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21. Selon eux, quels sont les points positfs de cete restauraton scolaire ? *
(question ouverte  plusieurs réponses possibles)

Propositons Nb %
POINTS POSITIFS

Bon 87 38%

Bio 52 23%

Diversité alimentaire 34 15%

Qualité 22 10%

Moins gaspillage 19 8%

Quantté au ccoix 19 8%

Possibilité de se resservir 14 8%

Goûter de tout 13 8%

Fait maison 13 8%

Local 13 8%

Les frites 10 8%

Régie agricole 6 8%

Repas à tcème 5 8%

Les raviolis végétariens 2 8%

Convivialité 2 6%

Ne sait pas/rien 8 8%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=227] 247
(1) Autre : « aime bien qu'on leur annonce les plats au début du déjeuner »

25

Moins gaspillage

Qualité

Diversité alimentaire
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Les 5 principales réponses n = 227
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21. Selon eux, quels sont les points positfs de cete restauraton scolaire ? *
(principales réponses)

Propositons 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227)

Bon 31% 43% 38%

Bio, diversité alimentaire 20% 47% 38%

Qualité 0% 0% 10%

Frites 11% 10% 4%

Les portons, se resservir 20% 20% 15%

Self, autonomie 11% 6% 0%

TOTAL 51% 90% 86%
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22. Selon eux, quels sont les points négatfs de cete restauraton scolaire ? *
(question ouverte  plusieurs réponses possibles)

Propositons Nb %
POINTS NÉGATIFS

Aucun point négatf 65 29%

Pas bon, problème de goût 20 9%

Trop de légumes, salade 18 8%

Quantté trop faible (goûter) 17 7%

Manque de frites 10 4%

Goûter en général 10 4%

Manque de diversité 9 4%

Quantté trop faible (plats, entrées) 8 4%

Obligaton de fnir les plats 7 3%

Repas végétariens 7 3%

Interdicton de se resservir 6 3%

Trop de bruit 4 2%

Trop de viande 2 1%

Menus trop complexes 1 0%

Ne sait pas 42 19%

Autre (1) 17 7%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n = 227] 245
(1)Autre : « trop de confture au goûter, pas trop de goûters salés », « voudrait visiter les cuisines, davantage d'atelier
cuisine »,  « les  menus  tels  que  (raviolis,  lasagne)  étant  donné qu'ils  ne  mangent  pas  de  viandes  et  que tout  est
mélangé » et goût des enfants
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29 % des enfants des parents ayant répondu à l’enquête ne voient pas de point négatf à la
restauraton scolaire. Le second point majeur concerne le goût des repas.
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n = 227Les 5 principales réponses



22. Selon eux, quels sont les points négatfs de cete restauraton scolaire ? *
(principales réponses)

Propositons 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227)

Aucun 11% 35% 29%

Pas bon, problème de goût 14% 16% 9%

Trop de légumes, salade 11% 8% 8%

Quantté trop faible (goûter) 0% 6% 7%

Manque de  frites 4% 4% 4%

Trop de bruit 5% 7% 2%

Goûter peu atractf 6% 18% 4%

Forcer à manger alors qu’ils n’aiment pas 6% 0% 3%

TOTAL 39% 85% 57%
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Produit transformé Produit peu transformé Produit brut
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Diminuer
Stabiliser
Augmenter

Troisième parte : Impacts du projet sur les pratques alimentaires

23.  Sur  ces  3  dernières  années,  j'ai  eu  tendance  à  diminuer/stabiliser/augmenter  ma
consommaton de  : *
n = 226 (1 réponse non fournie dans un questonnaire papier)

Propositon Diminuer Stabiliser Augmenter

Produit  transformé  (plus  de  5
composantes sur l’étquete)

Nb 171 54 1

% 76% 24% 0%

Produit peu transformé
Nb 65 113 48

% 29% 50% 21%

Produit brut
Nb 0 60 166

% 0% 27% 73%

Légumes et fruits
Nb 2 50 174

% 1% 22% 77%

Produits laiters
Nb 55 137 34

% 24% 61% 15%

Viandes et ccarcuterie
Nb 142 78 6

% 63% 35% 3%

Poissons
Nb 37 133 56

% 16% 59% 25%

Céréales
Nb 23 134 69

% 10% 59% 31%

Légumineuses
Nb 4 114 108

% 2% 50% 48%

Desserts
Nb 75 143 8

% 33% 63% 4%

Confseries
Nb 151 71 4

% 67% 31% 2%

Boissons sucrées (soda, jus de fruit, etc.)
Nb 172 52 2

% 76% 23% 1%

Apéritfs salés
Nb 113 107 6

% 50% 47% 3%
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Légumes et fruits Céréales
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Fibres et glucides n = 226 
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Desserts Confseries Boissons sucrées Apéritfs salés
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Sources de lipides  sucre et sel n = 226 
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3/4 des parents interrogés disent avoir augmenté leur part de produits bruts et de légumes et fruits
et diminué leur consommaton de produits transformés et de boissons sucrées.
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24.  Evaluez  la  fréquence  à  laquelle  vous  efectuez  les  actons  suivantes  en  matère
d'alimentaton  : *

Propositon Jamais  
De temps en

temps  Souvent Toujours 

J'accète des produits biologiques
Nb 3 86 108 29

% 1% 38% 48% 13%

J'accète des produits de saison
Nb 1 30 139 56

% 0% 13% 62% 25%

J'accète des plats préparés
Nb 72 147 4 3

% 32% 65% 2% 1%

Je prends en compte le lieu de producton
Nb 6 72 96 52

% 3% 32% 42% 23%

Je suis vigilant quant à la consommaton de 
graisses

Nb 9 60 111 46

% 4% 27% 49% 20%

Je suis vigilant quant à la consommaton de 
sucres

Nb 6 37 119 64

% 3% 16% 53% 28%

Je réalise des repas variés et équilibrés
Nb 1 23 140 62

% 0% 10% 62% 27%

Je prête atenton aux étquetes 
alimentaires

Nb 5 57 95 69

% 2% 25% 42% 31%

Je compose mes repas du soir en foncton de
ceux du midi

Nb 28 113 67 18

% 12% 50% 30% 8%

Je privilégie l'eau lors des repas
Nb 1 14 38 173

% 0% 6% 17% 77%

Je prête atenton au gaspillage alimentaire
Nb 1 16 75 134

% 0% 7% 33% 59%
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24.  Evaluez  la  fréquence  à  laquelle  vous  efectuez  les  actons  suivantes  en  matère
d'alimentaton  : *

J'accète des produits biologique 2013 (n = 143) 2016 (n = 157) 2019 (n = 226)

Jamais 6% 6% 1%

De temps en temps 51% 31% 38%

Souvent 38% 50% 48%

Toujours 6% 13% 13%

TOTAL 100% 100% 100%
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2013 (n = 143) 2016 (n = 157) 2019 (n = 226)
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Je réalise des repas variés et 
équilibrés

Je compose mes repas du 
soir en foncton de ceux du 
midi

Je privilégie l'eau lors des 
repas
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Réalisation des repas n = 226
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25. Évaluez la fréquence à laquelle vous vous rendez dans les lieux suivants pour acheter vos
fruits et légumes : *

Propositon Jamais 1 à 6 fois
par an  

Au moins 1
fois par mois  

Au moins 1 fois
par semaine  

Grandes et moyennes surfaces (GMS)
Nb 12 39 86 89

% 5% 17% 38% 39%

AMAP et Jardins de Cocagne (paniers)
Nb 175 30 8 13

% 77% 13% 4% 6%

Marccés
Nb 43 113 44 26

% 19% 50% 19% 12%

La Maison du Commerce Équitable (MCE)
Nb 174 33 9 10

% 77% 15% 4% 4%

Producteurs locaux
Nb 33 77 56 60

% 15% 34% 25% 27%

Magasins alimentaires spécialisés bio
Nb 37 56 69 64

% 16% 25% 31% 18%
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25. Évaluez la fréquence à laquelle vous vous rendez dans les lieux suivants pour acheter vos
fruits et légumes : *

Propositon Jamais 1 à 6 fois
par an  

Au moins 1
fois par mois  

Au moins 1 fois
par semaine  

Grandes et moyennes surfaces 
(GMS)

2013 (n = 179) 6% 13% 38% 44%

2016 (n = 157) 77% 12% 3% 9%

2019 (n = 226) 5% 17% 38% 39%

AMAP et Jardins de Cocagne 
(paniers)

2013 (n = 179) 77% 12% 3% 9%

2016 (n = 157) 67% 7% 14% 12%

2019 (n = 226) 77% 13% 4% 6%

Marccés

2013 (n = 179) 13% 39% 26% 23%

2016 (n = 157) 17% 31% 32% 20%

2019 (n = 226) 19% 50% 19% 12%

La Maison du Commerce Équitable
(MCE)

2013 (n = 179) 72% 20% 7% 1%

2016 (n = 157) 71% 19% 6% 3%

2019 (n = 226) 77% 15% 4% 4%

Producteurs locaux

2013 (n = 179) 14% 28% 26% 32%

2016 (n = 157) 13% 24% 32% 31%

2019 (n = 226) 15% 34% 25% 27%

Magasins alimentaires spécialisés 
bio

2013 (n = 179) 25% 31% 27% 17%

2016 (n = 157) 15% 29% 27% 30%

2019 (n = 226) 16% 25% 31% 18%
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11,45 %

59,47 %

15,86 %

13,22 %
n = 227

La plupart de vos pratques alimentaires
Certaines de vos pratques alimentaires
Très peu de vos pratques alimentaires
Aucune de vos pratques alimentaires

80,62 %

19,38 %

n = 227

OUI

NON

26. Les diférentes actons menées par la commune de Mouans-Sartoux (
26. a) ( vous ont-elles amené à réféchir sur vos pratques alimentaires ? *

Propositons Nb %
OUI 183 81%

NON 44 19%

TOTAL [n=227] 227 100%

      26. b) ( ont contribué à modifer * :

Propositons Nb %

La plupart de vos pratques alimentaires 26 11%

Certaines de vos pratques alimentaires  135 60%

Très peu de vos pratques alimentaires 36 16%

Aucune de vos pratques alimentaires 30 13%

TOTAL [n=227] 227 100%
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Quelques fois par an
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Plus de 1 parent sur 2 ayant répondu se rend chez un producteur local et dans des magasins bio au
moins une fois par mois. Cependant les GMS restent très utlisés dans l’ensemble (77 % plus d’une

fois par mois).

87 % des parents ayant répondu ont modifé des pratques alimentaires suites aux actons menées
par la commune autour de l’alimentaton.



26. Les diférentes actons menées par la commune de Mouans-Sartoux (
26. a) ( vous ont-elles amené à réféchir sur vos pratques alimentaires ? *

Propositons 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227)

Oui 66% 68% 81%

Non 34% 32% 19%

TOTAL 100% 100% 100%

26. b) ( ont contribué à modifer * :

Propositons 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227)

La plupart de vos pratques alimentaires 7% 9% 11%

Certaines de vos pratques alimentaires  47% 53% 59%

Très peu de vos pratques alimentaires 26% 24% 16%

Aucune de vos pratques alimentaires 20% 15% 13%

TOTAL 100% 100% 100%
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Questons 27 et 28 adressées uniquement aux personnes ayant répondu avoir
modifé leurs pratques

27. Parmi ces pratques alimentaires, veuillez cocher uniquement celles que vous avez modifées
chez vous, suite aux actons portées par la commune :

Propositons Nb %

J'accète des produits biologiques 77 41%

J'accète des produits de saison 106 56%

J'ai réduit mes accats de plats préparés 70 37%

Je prends en compte le lieu de producton 91 48%

Je suis vigilant quant à la consommaton de graisses 51 27%

Je suis vigilant quant à la consommaton de sucres 67 35%

Je réalise des repas variés et équilibrés 46 24%

Je prête atenton aux étquetes alimentaires 48 25%

Je compose mes repas du soir en foncton de ceux du midi 36 19%

Je privilégie l'eau lors des repas 44 23%

Je prête atenton au gaspillage alimentaire 96 51%

Aucune 14 7%

Autre (1) 12 6%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=189/227] 758
(1)Autre : Je privilégie le vrac, j'essaie de trouver des alternatves à la viande, je le faisais déjà, créaton d'un 
lombricompost
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Plus de la moité des personnes ayant répondu avoir modifé leurs pratques alimentaires  se sont
mises à acheter des produits de saison.

Aucune
Autre

Je compose mes repas du soir en foncton de ceux du midi  
Je privilégie l'eau lors des repas

Je réalise des repas variés et équilibrés
Je prête atenton aux étquetes alimentaires

Je suis vigilant quant à  la consommaton de graisses
Je suis vigilant quant à  la consommaton de sucre

J'ai réduit mes accats de plats préparés
J'accète des produits biologiques 

Je prends en compte le lieu de producton
Je prête atenton au gaspillage alimentaire
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Plusieurs réponses possibles n = 189



27. Parmi ces pratques alimentaires, veuillez cocher uniquement celles que vous avez modifées
chez vous, suite aux actons portées par la commune :

Propositons 2013 
(n = 143/179)

2016 
(n = 134/157)

2019 
(n = 189/227)

J'accète des produits biologiques 37% 47% 41%

J'accète des produits de saison 38% 60% 56%

J'ai réduit mes accats de plats préparés 18% 31% 37%

Je prends en compte le lieu de producton 34% 51% 48%

Je suis vigilant quant à la consommaton de graisses 17% 25% 27%

Je suis vigilant quant à la consommaton de sucres 15% 31% 35%

Je réalise des repas variés et équilibrés 23% 34% 24%

Je prête atenton aux étquetes alimentaires 13% 24% 25%

Je compose mes repas du soir en foncton de ceux du midi 46% 32% 19%

Je privilégie l'eau lors des repas 13% 31% 23%

Je prête atenton au gaspillage alimentaire 13% 49% 51%

Aucune 3% 4% 7%

Autre 10% 12% 6%
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28.  Pour  chacune  des  actons  portées  par  la  commune,  évaluez  leur  degré  d'impact  sur
l'évoluton de vos pratques alimentaires :

Propositon Très faible
impact 

Plutôt faible
impact 

Plutôt fort
impact 

Très fort
impact 

L'intégraton de produits biologiques à la cantne
Nb 22 53 69 37

% 12% 29% 38% 20%

L'intégraton de produits locaux à la cantne
Nb 14 33 101 34

% 8% 18% 55% 19%

La créaton d'une régie agricole pour une 
producton sur place (ex : produire ses légumes sur 
place ou s'approvisionner localement)

Nb 30 43 71 36

% 17% 24% 39% 20%

La cuisine sur place de produits bruts (ex : 
cuisiner ses propres plats à partr de produits sains 
non transformés)

Nb 22 39 82 37

% 12% 22% 45% 20%

La limitaton du gaspillage alimentaire
Nb 20 36 76 49

% 11% 20% 42% 27%

La distributon de fruits (ex : manger plus de fruits, 
en remplacement du grignotage)

Nb 23 46 74 34

% 13% 26% 42% 19%

Les conférences et/ou afficcages proposés par la 
commune

Nb 52 63 47 18

% 29% 35% 26% 10%

L'infuence des commentaires de vos enfants
Nb 17 35 78 50

% 9% 19% 43% 28%

41

L'intégraton de 
produits biolo-
giques à la 
cantne

L'intégraton de 
produits locaux 
à la cantne

La créaton 
d'une régie 
agricole

La cuisine sur 
place de 
produits 
bruts 

La limitaton du 
gaspillage ali-
mentaire

La distributon 
de fruits

Les conférences 
et/ou afficcages 
proposés par la 
commune

L'infuence des 
commentaires 
de vos enfants

0,00 %

10,00 %

20,00 %

30,00 %

40,00 %

50,00 %

60,00 %

70,00 %

80,00 %

58,56 %

74,18 %

59,44 %
65,75 % 69,06 %

61,02 %

36,11 %

71,11 %

Taux d'impact des actions suivantes : 
(somme des réponses "très fort" et "plutôt fort" impacts) n = 181/227

L’intégraton de produits locaux, l’infuence des commentaires des enfants, la cuisine sur place des
produits bruts, la limitaton du gaspillage et la distributon de fruits sont les actons qui ont le plus

d’impact auprès des parents.
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(somme des réponses "très fort" et "plutôt fort" impacts)

2013 (n = 143)
2016 (n = 134)
2019 (n = 181)

28.  Pour  chacune  des  actons  portées  par  la  commune,  évaluez  leur  degré  d'impact  sur
l'évoluton de vos pratques alimentaires :

Propositons 2013
(n = 143/179)

2016
(n = 134/157)

2019
(n = 181/227)

L'intégraton de produits biologiques à la cantne 39% 48% 59%

L'intégraton de produits locaux à la cantne 51% 60% 74%

La créaton d'une régie agricole pour une producton 
sur place (ex : produire ses légumes sur place ou 
s'approvisionner localement)

36% 65% 59%

La cuisine sur place de produits bruts (ex : cuisiner ses 
propres plats à partr de produits sains non transformés)

44% 48% 66%

La limitaton du gaspillage alimentaire 42% 49% 69%

La distributon de fruits 47% 46% 61%

Les conférences et/ou afficcages proposés par la 
commune

32% 42% 36%

L'infuence des commentaires de vos enfants 54% 69% 71%
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Si aucune de vos pratques n'a été modifée, veuillez préciser la raison en choisissant une des
propositons ci-dessous :

Propositons Nb

Car les ccoix de la commune en matère d'alimentaton ne correspondent pas à vos pratques 4

Car les ccoix de la commune en matère d'alimentaton correspondent déjà à vos pratques   51

Autre(1) 6

TOTAL [n=61/227] 61
(1)Autre : le coût * 3, « Parce que je fais comme je veux, pas forcément en foncton des actons de la commune », « pas
le temps je trouve tout en grande surface »

29. Depuis qu'ils fréquentent la restauraton scolaire de Mouans-Sartoux, vos enfants goûtent-ils
plus facilement les plats que vous leur proposez ? *

Propositons Nb %

OUI 141 62%

NON 86 38%

TOTAL [n=227] 227 100%
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La majorité des parents ayant répondu (62%) déclarent avoir vu les goûts de leurs enfants évoluer
depuis qu’ils fréquentent la restauraton scolaire.

84 % des parents n’ayant pas modifé leurs pratques alimentaires se sentent en accord avec les choix
de la commune en matère d’alimentaton.

62,11 %

37,89 %

n = 227

OUI
NON

Autre : le coût * 3, autonomie, manque de temps

car les ccoix de la commune en matère d'alimentaton correspondent déjà à vos pratques

car les ccoix de la commune en matère d'alimentaton ne correspondent pas à vos pratques
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Si aucune de vos pratques n'a été modifée, veuillez préciser la raison en choisissant une des
propositons ci-dessous :

Propositons 2016
(n = 23/157)

2019
(n = 61/227)

Car les ccoix de la commune en matère d'alimentaton ne correspondent pas
à vos pratques

4 4

Car les ccoix de la commune en matère d'alimentaton correspondent déjà à
vos pratques   

17 51

Autre(1) 2 6

TOTAL 23 61

29. Depuis qu'ils fréquentent la restauraton scolaire de Mouans-Sartoux, vos enfants goûtent-ils
plus facilement les plats que vous leur proposez ? *

Propositons 2016 (n = 157) 2016 (n = 227)

Oui 58% 62%

Non 42% 38%

TOTAL 100% 100%
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61,23 %

38,77 %

n = 227

OUI
NON

30. Si un de vos enfants est au collège ou au lycée, souhaitez-vous nous faire part des évolutons
que vous avez pu constater sur le projet alimentaire entre l'école primaire et le collège  ?

Propositons Nb
Enfants n’apprécient pas la cantne 13

Moins de produits bio 7

Régression à l’arrivée au collège 7

Diminuton de la qualité 6

Enfants apprécient la cantne 5

Constat évoluton (neutre) 5

Moins de légumes

Plus de gaspillage

Amélioraton de la cantne du collège

Autre (1)

TOTAL [n=39/227] 50
(1)Autre :repas fait maison au lieu d'aller à la cantine au lycée, les habitudes alimentaires durent si elles sont aussi 
pratiquées à la maison

31. Jardinez-vous chez vous ? *

Propositons Nb %
OUI 139 61%

NON 88 39%

TOTAL [n=227] 227 100%

32. Si non, pourquoi  ?
(plusieurs réponses possibles)

Propositons Nb
Pas de jardin 53

Pas le temps 33

Pas d’intérêt pour le jardinage 11

Autre (1) 10

TOTAL [n=88/227] 107
(1)Autre : je vais m'y metre, pas la main verte, terrain pas adapté, liste d'atente pour un jardin partagé
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Autre

Pas d'intérêt pour le jardinage

Pas le temps

Pas de jardin

10

11

33

53

Plusieurs réponses possibles n = 88
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Très satsfait Plutôt satsfait Plutôt insatsfait Très insatsfait
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n = 212/227

33.  Quel  est  votre degré de satsfacton concernant  les  actons menées par  la  commune de
Mouans-Sartoux  pour  le  souten de l'actvité  agricole  :  aides  aux  installatons,  mainten des
terres agricoles, etc. ? *

Propositons Nb %

Très satsfait 135 64%

Plutôt satsfait  76 36%

Plutôt insatsfait 1 0%

Très insatsfait 0 0%

TOTAL [n=212/227] 212 100%

Queston adressée en fn de questonnaire à tous les répondants

34. Avez-vous des remarques générales et suggestons à nous faire part ?
(question ouverte : plusieurs réponses possibles)
Propositons les plus citées Nb

Félicitatons 15

Etendre au collège, lycée 4

Ccoix d'emménager à Mouans-Sartoux pour bénéfcier de l'éducaton alimentaire 2

Plus de produits/producteurs locaux 2

Nous étons déjà en accord avec la politque de la ville 2

Quantté au goûter faible 1

Metre en place une collaton le matn 1

Développer le jardinage sur les balcons 1

Plus de composts publics 1

Préserver les terres, limiter les constructons 1

Plus de repas végétariens 1

Manque de communicaton 1

Metre un marccé le samedi 1

Créer une maison de producteurs locaux 1

Installer un compteur à eau agricole pour les jardins des partculiers 1

TOTAL [n=33]
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33.  Quel  est  votre  degré de satsfacton concernant  les  actons  menées  par  la  commune de
Mouans-Sartoux  pour  le  souten de l'actvité  agricole  :  aides  aux  installatons,  mainten des
terres agricoles, etc. ?

Propositons 2016 (n = 157 ) 2019 (n = 212)

Très satsfait 45% 64%

Plutôt satsfait  55% 36%

Plutôt insatsfait 1% 0%

Très insatsfait 0% 0%

TOTAL 100% 100%
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Profl des répondants

35. Vous êtes : *

Propositons Nb %

Homme 42 19%

Femme 184 81%

TOTAL [n=226] 226 (1) 100%
(1)Une réponse non transmise dans un questonnaire papier

36. Nombre d'enfants fréquentant une des trois écoles de Mouans-Sartoux : *

Propositons Nb %

1 enfant 145 64%

2 enfants 67 30%

3 enfants 13 6%

4 enfants 1 0%

TOTAL [n=226] 226 100%

37. Dans quelle école sont-ils scolarisés ? *

Propositons Nb %

Aimé Legall 105 47%

François Jacob  48 21%

L'Orée du Bois 73 32%

TOTAL [n=226] 157 100%

38. Nombre d'enfants fréquentant une des crèches de Mouans-Sartoux : *

Propositons Nb %

0 enfant 185 82%

1 enfant 37 17%

2 enfants 3 1%

3 enfants 1 0%

TOTAL [n=226] 226 100%
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Pour comparaison, répartton des efectfs totaux par école pour 2018-2019 :
Aimé Legall : 44 %

François Jacob : 31 %
Orée du Bois : 25 %

64,16 %

29,65 %

5,75 %

0,44 %

n = 226

1 enfant
2 enfants
3 enfants
4 enfants

46,46 %

21,24 %

32,30 %

n = 226

Aimé Legall
François Jacob
Orée du Bois
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78,76 %

15,93 %

5,31 %

n = 226

0 enfant
1 enfant
2 enfants

39. Nombre d'enfants fréquentant un collège ou un lycée des Alpes Maritmes : *

Propositons Nb %

0 enfant 178 79%

1 enfant 36 16%

2 enfants 12 5%

TOTAL [n=226] 226 100%

40 & 41. Catégorie socioprofessionnelle des familles (répondant et conjoint) :

Propositons Nb %

Agriculteur/Exploitant  1 0%

Artsan/Commerçant/Ccef d'entreprise   25 6%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 190 43%

Professions intermédiaires 5 1%

Employé 198 45%

Ouvrier 9 2%

Retraité 1 1%

Autres personnes sans actvité professionnelle 11 3%

TOTAL [n=440] 440 100%
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Pour comparaison, répartton des catégories socio-professionnelles à Mouans-Sartoux en 2016 1 :
Agriculteur/Exploitant :  0,3%

Artsans, commerçants, chefs d’entreprise :  9,2%
Cadres et professions intellectuelles supérieures :  19,1%

Professions intermédiaires :  20,0%
Employés :  21,9%

Ouvriers :  9,1%
Autres personnes sans actvité professionnelle :  20,3%

1 Non prise en compte des retraités dans ces données, source : recensement INSEE 2016

0,23 %

5,68 %

43,18 %

1,14 %2,05 %0,23 %

45,00 %

2,50 %
n = 440

Agriculteurs exploitants
Artsans, commerçants et ccefs d’entreprise
Cadres et professions intellectuelles supérieures
Professions Intermédiaires
Ouvriers
Retraités
Employés
Autres personnes sans actvité professionnelle



40 & 41. Catégorie socioprofessionnelle des familles (répondant et conjoint) :

Propositons 2013 (n = 334) 2016 (n = 314) 2019 (n = 440)

Agriculteur/Exploitant  0% 0% 0%

Artsan/Commerçant/Ccef d'entreprise   4% 11% 6%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 47% 46% 43%

Professions intermédiaires 4% 5% 1%

Employé 39% 33% 45%

Ouvrier 0% 0% 2%

Retraité 0% 0% 0%

Autres personnes sans actvité professionnelle 5% 5% 3%

TOTAL 100% 100% 100%
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Agriculteurs exploitants

Artsans, commerçants et ccefs d’entreprise
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Complément d'informaton : spécifcité des réponses par écoles

AL : Aimé Legall (442 élèves ; 105 réponses)
FJ : François Jacob (253 élèves ; 48 réponses)
ODB : Orée du Bois (303 élèves ; 73 réponses)

Diférences signifcatves entre les écoles
Les parents de FJ sont moins bien informés que les autres écoles sur la possibilité de visites des
classes à la régie agricole (81 % contre 87 % pour AL et 90 % pour ODB). 
La MEAD est presque connue par 50 % des parents ayant répondu d’ODB (48%) alors qu’ils ne sont
que 35 % à AL. Les parents de FJ sont eux très procces de la moyenne sur les 3 écoles avec 42  % de
connaissance contre 41 % en moyenne.
Pour ce qui concerne les enfants, 64 % des enfants ayant répondu au questonnaire et qui mangent
à ODB se disent très satsfaits de la cantne contre 48 % à FJ avec une moyenne sur les 3 écoles à
55 %.

Diférences non signifcatves entre les écoles
Pour les questons 1, 2, 4, 10, 16, 19 et 26, les diférences entre écoles sont non signifcatves, on
observe un très faible écart type des moyennes par école par rapport à la moyenne globale.
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